

Výroční zpráva



**Občanské sdružení
Altus**

2008

Úvod

Vážené dámy a Vážení pánové,

Občanské sdružení Altus v roce 2008 úspěšně završilo své devítileté působení v oblasti neziskového sektoru, práce s dětmi a mládeží a v ekologii. Za tuto dobu se nám podařilo rozšířit naši působnost nejen na již výše zmiňovanou ekologii, ale také se nyní zabýváme vzdělávacími a osvětovými aktivitami, pořádáním akcí pro veřejnost a zajišťování diskuzí a osvětových činností pro ostatní neziskové organizace. O jednotlivých aktivitách se více dočtete dále v této výroční zprávě. Sami můžete zhodnotit naše zkušenosti a náš přístup k zajištění jednotlivých aktivit.

Těší mě, že se nám v roce 2008 opět podařilo zdokonalit a zkvalitnit naše nabízené služby. Díky obětavosti našich dobrovolníků a spolupráci řady veřejných subjektů jsme mohli realizovat opět celou řadu akcí, především v Pardubickém kraji. Právě dobrovolníkům a našim partnerům, ať se již jedná o soukromé či státní subjekty, patří velké poděkování za podporu a důvěru, kterou do nás nejen v loňském, ale i v minulých letech vložili. Pevně věřím, že jsme jejich očekávání naplnili a vždy se snažili co nejkvalitněji a nejefektivněji vynaložit naše úsilí vložené do jednotlivých projektů.

Děkuji i Vám za přízeň v uplynulém roce a budu se těšit na spolupráci v roce 2009.

Martin Benák
předseda Občanského sdružení Altus

Činnost sdružení

Celoroční činnost sdružení je podporována zejména městem Chrudim, Pardubickým krajem. Jedná se především o zajištění činnosti a provozu kanceláře a dalších aktivit nesouvisejících s konkrétními projekty. Podstatnou událostí začátku loňského roku byla volba nové správní rady naší organizace a omlazení vedení.

Bambiriáda 2008

Letošní sedmá chrudimská Bambiriáda začala ve čtvrtek 22. května v 8 hodin v parku Na Střelnici. I přes deštivé počasí se zde prezentovalo 28 organizací z celého Pardubického kraje, které se věnují aktivitám dětí a mládeže a trávení jejich volného času. Děti si tak mohly vyzkoušet například lanové aktivity, opičí dráhu, jízdu na lodičkách nebo se i procvičit se ve vědomostních testech.

Během celé Bambiriády probíhal pódiový program, který byl složen hlavně z vystoupení dětských tanečních kroužků, divadelních scének nebo ukázek bojového umění.

Vstupenka z této akce opravňovala každého držitele do 15 let k volnému vstupu během konání akce do Muzea loutkářských kultur a Regionálního muzea v Chrudimi.

I letos jste mohli sledovat online Bambiriádu pomocí článku dětských novinářů na serveru www.chrudimka.cz, a dále byly vysílány živé vstupy v rádiu Pohoda přímo z akce. Akce proběhla za podpory Pardubického kraje, města Chrudim a České rady dětí a mládeže.

Záštitu nad letošním ročníkem převzali náměstkyně hejtmana Pardubického kraje Marie Málková, radní Pardubického kraje Miloslav Macela a místostarosta města Chrudim Roman Málek.

Posílení kapacity romských NNO poskytujících sociální služby v Pardubickém kraji

Cílem projektu, jehož donátorem je ESF/NROS (Globální grant), je posílení kapacity romských NNO v Pardubickém kraji a zlepšení práce romských NNO v Pardubickém kraji, které poskytují sociální služby uživatelům z řad příslušníků romské komunity. Jedná se především o zlepšení schopnosti analyzovat potřeby uživatelů služeb, navrhnout účinná opatření k jejich řešení, nalézat vhodné zdroje financování, provádět kvalitní management a administraci projektů. Důraz je kladen i na efektivní fungování organizace, strategické plánování, řízení lidských zdrojů a komunikaci s partnery z řad neziskových organizací, veřejné správy, podnikatelských subjektů a médií.

Primární cílovou skupinou projektu jsou existující romské neziskové organizace působící v rámci Pardubického kraje. Vzhledem ke specifické situaci v neziskovém sektoru v rámci romského etnika v Pardubickém kraji (relativně nízký počet fungujících organizací) bylo společně s partnery projektu z řad reprezentantů veřejné správy navrženo doplnit skupinu účastníků o vybrané aktivní příslušníky romské komunity, kteří svou prací přispívají k řešení problémů Romů a nacházejí se v přípravné fázi založení vlastní neziskové organizace.

Potřeba posílení kapacity romských NNO vychází především z informací získaných v rámci konzultací s pracovníky, kteří se z pozice romských koordinátorů ve vybraných centrech Pardubického kraje dlouhodobě zabývají spoluprací a monitorováním aktivit romských neziskových organizací. Potřeba dalšího vzdělávání a posilování kapacit vychází i přímo od zástupců romských NNO, s nimiž byla v rámci přípravy projektu uspořádána dvě informační a diskusní setkání. Zástupci romských NNO byli dotazováni i v rámci dotazníkového šetření, které bylo další součástí vstupní analýzy pro potřeby návrhu projektu.

Hlavní identifikované problémy fungování romských NNO budou řešeny formou vzdělávacího programu zaměřeného na odstranění nedostatků fungování organizací a k posílení jejich kapacity poskytovat kvalitní sociální služby s pozitivním dopadem na své klienty. Tento projekt byl v březnu 2008 úspěšně dokončen.

www.Chrudimka.cz

Díky podpoře města Chrudim a Pardubického kraje se nám podařilo provozovat náš informační server www.chrudimka.cz během celého roku 2008. Ten informuje již od roku 2002 obyvatele Chrudimi a okolí o dění ve městě, aktivitách neziskových organizací především určených pro děti a mládež.

Jeho činnost (psaní článků) zajišťuje ve spolupráci s našimi dobrovolníky jeho šéfredaktorka Šárka Zahálková. V září chrudimka.cz získala zcela nový design, logo i redakční systém. Díky tomu se nám daří držet krok s jiným servery podobného charakteru.

Mezi rubriky serveru patří: kultura, volný čas, sport, cestování a Chrudim. Každou rubriku se snažíme pravidelně aktualizovat.

V rámci propagační činnosti serveru byla uspořádána pouťová zábava s kapelou KODEX rock v sobotu 9.srpna 2008, která byla určena pro návštěvníky chrudimské poutě.

Dále v rámci propagace serveru provozujeme každý měsíc setkání s názvem „Hrajeme si s Chrudimkou“, kdy na ZŠ Dr. J. Malíka máme pro děti a širokou veřejnost připravený velký počet deskových her, které si zde může kdokoliv zahrát.

Od října roku 2008 také ve spolupráci s NROS – Make a connection v rámci projektu Mladí novináři – Chrudimka žije série workshopů, kde se mohou děti a mladí lidé dozvědět mnohé o práci redaktora a také si zde mohou pod dohledem napsat články. Od této aktivity si slibujeme zvýšení počtu redaktorů, kteří budou psát pro náš web.

I letos se náš server stal hlavním informačním webem o dění na chrudimské Bambiriádě.

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY A EVROPSKÝ DEN BEZ AUT 2008

Donátorem akce se stalo město Chrudim a Pardubický kraj. Projektem Evropský týden mobility a Evropský den bez aut Chrudim 2008 navazujeme na předchozí ročníky. Cílem projektu je upozornit na automobilovou dopravu ve městě a na nedostatek cyklistických stezek v okolí Chrudimi. V rámci těchto akcí probíhají přednášky ve školách o bezpečnosti jízdy na kole, cyklojízda z Chrudimi do Pardubic a samotný Den bez aut v Chrudimi.

ŠKOLENÍ POŽÁRNÍ BEZPEČNOSTI A BEZPEČNOSTI PRÁCE PRO NNO

Během měsíce června uspořádalo Občanské sdružení Altus školení pro neziskové organizace v Pardubickém kraji. To se týkalo požární ochrany a bezpečnosti při práci s dětmi. Ta se uskutečnila v Chrudimi a ve Svitavách. Školení bylo určeno pro pracovníky i dobrovolníky z neziskových organizací, které pořádají akce pro veřejnost, pobytové akce, tábory a podobné aktivity. O školení byly informovány neziskové organizace z celého Pardubického kraje formou zaslání letáku poštou i e-mailem. Tříhodinového kurzu se nakonec

zúčastnili členové 15 neziskovek z kraje. Všichni jeho účastníci získali osvědčení o absolvování kurzu.

Účast osoby proškolené požární bezpečností je potřeba například na akcích nad 200 osob v uzavřených prostorech nebo nad 500 osob ve venkovním shromažďovacím prostoru.

Školení proběhlo pod záštitou radního Pardubického kraje Miloslava Macely, starosty Svitav Jiřího Brýdla a místostarosty města Chrudim Romana Málka. Díky podpoře Pardubického kraje bylo školení bezplatné.

EKOLOGICKÁ VÝCHOVA NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE OD A DO Z

Projekt podpořený Pardubickým krajem, jehož hlavním smyslem bylo stručné seznámení se základními problémy životního prostředí, probíhal prostřednictvím jednododinové konzultace, jejíž součástí je aktivní zapojení žáků. Projekt byl určen žákům od prvního až po devátý ročník. Vzhledem k tomu, že u dětí na prvním stupni je těžké udržet jejich pozornost, byla zvolena metoda výuky formou hry a rukodělné práce (modelování zvířat, stavba hnízda,...). Cílem celého projektu je vysvětlit žákům základní pojmy, seznámit je s problematikou životního prostředí, aby si uvědomili, že i příroda je součástí našeho života a nelze ji přehlížet.

TÝDEN PRO ZEMI

Projekt „Týden pro Zemi“ byl zaměřen na ekovýchovu a upozornění na environmentální problémy. Akce probíhala od 14. do 22. dubna. Byla zde výstava myslivosti, hmyzu a motýlů, fotografií fauny a flóry, výrobků vytvořených z odpadních materiálů. Dále ekologické přednášky pro žáky škol a pro veřejnost, přímé ekologické aktivity v terénu, především úklid černých skládek. Do projektu se zapojili zdejší základní školy i obec. Největší část akce bylo otevření botanické minizahrady a oslavy samostatného 22. dubna, v jehož rámci úspěšně proběhl pokus o český rekord v sestavení obrazce z PET-víček.

Podrobný rozpis akcí:

Výstava myslivosti a přírodních látek – ve spolupráci s MO myslivců výstava loveckých trofejí, přírodnin, které lze v přírodě nalézt a výrobků z přírodních materiálů.

Výstava fotografií – výstava fotografií, zaměřená na faunu a flóru Skutečska, krásy zdejších lomů a to vše v kontrastu s černými skládkami a zdevastovanými místy okolní krajiny. Cca 200 fotografií.

Výstava výrobků zhotovených z odpadů – výstava výrobků z odpadového materiálu, ukáзка možností zpracování odpadů a jejich opětovného využití – spolupráce s místní základní školou

Výstava hmyzu a motýlů z celého světa – Výstava unikátní sbírky hmyzu a motýlů z celého světa, které sesbíral pan Ota Černý z Hlinska v Čechách.

Výstavy přístupné široké veřejnosti, budou na nich pokladničky na dobrovolné vstupné, z vytěžených peněz budou adoptována zvířata ze záchranné stanice Pasíčka

Založení botanické minizahrady spojené s vybudováním mineraologické výstavy – vytvoření menší botanické zahrady s mnoha různými bylinami a dalšími vzácnějšími druhy rostlin, vhodnými do našeho klimatu. Součástí botanické zahrady byla také výstava různých druhů nerostů a minerálů

Ekovycházky a ekopřednášky – během týdne přednášky pro žáky základních škol a pro veřejnost. Témata přednášek se týkala zpracování odpadů, recyklace, obnovitelných zdrojů energie, globálního oteplování, apod. Pro žáky byly připraveny ekovycházky.

Úklid skládek odpadů – s žáky základních škol úklid vytipovaných oblastí s odhozenými odpadky a dalším nepořádkem

Barevný den s Eko-komem, vytvoření českého rekordu – 22. dubna, Barevný den s Eko-komem, sestavení obrazce z víček od PET-lahví, uskutečnění nového českého rekordu

PC PRO SENIORY

Školením prošlo 15 seniorů, naučili se základní prvky ovládání počítače a především ovládat a používat internet. Cílem bylo umět si na internetu najít především nutné informace (spoje, adresy, kontakty) a dále pak stránky o vlastních zálibách (historie, pěstitelství, ...). Kurz probíhal na Základní škole Komenského ve Skutči, kde byla zdarma zapůjčena učebna výpočetní techniky. Každý senior měl díky tomu vlastní počítač.

Vzhledem k velkému zájmu veřejnosti jsme otevřeli i dva kurzy pro dospělé. Ty byly zaměřeny na úplné základy ovládání PC a práce s MS Office. Tímto kurzem prošlo 32 lidí. Celkem tedy proběhli 3 kurzy (senioři a 2x dospělí), každý kurz měl deset dvouhodinových sezení. Zprávy o kurzu pro seniory vyšly i v řadě médií (ČRo Pardubice, Chrudimský deník, místní tisk). Vzhledem ke kladnému ohlasu bychom rádi připravily i pokračování kurzu v příštím roce.

„HRAJEME SI S CHRUDIMKOU“ – DESKOVÁ HERNA

Projekt deskové herny s průměrnou návštěvností 30 lidí (převážně dětí) lze považovat v dnešní době za úspěšný. Herna probíhala 1x měsíčně (mimo ledna a letních prázdnin) a to v pátek od 15 do 18 hodin. Hry si chodily zahrát nejen děti ze ZŠ Malíka, kde byla herna provozována, ale díky značné medializaci i děti z širokého okolí.

Účast na akci má stabilní tendenci, tzn. návštěvnost se nezvyšuje, ale ani nesnižuje. Prostory pro tento počet jsou na této ZŠ ideální. Pro každého návštěvníka je zde zajištěn i pitný režim.

Stejně tak jsou v průběhu akcí rozdávány menší odměny pro soutěžící (klíčenky, bonbóny, tužky a podobně). Propagace města Chrudim byla zajištěna na samotné akci, od května také na plakátech k jednotlivým herním dnům.

V roce 2009 plánujeme pokračovat v tomto projektu vzhledem ke kladnému ohlasu na tuto akci z řad veřejnosti, hlavně tedy dětí.

V rámci projektu Hrajeme si s Chrudimkou proběhlo na ZŠ Dr. J. Malíka těchto 9 „herních dnů“:

1. herní den- 22. února 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
2. herní den - 14. března 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
3. herní den - 18. dubna 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
4. herní den - 16. května 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
5. herní den - 6. června 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
6. herní den - 19. září 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
7. herní den - 24. října 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
8. herní den - 21. listopadu 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
9. herní den - 12. prosince 2008 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim

Každý návštěvník této akce se zapsal do prezentační listiny a díky tomu máme přesnou statistiku návštěvnosti jednotlivých dní:

Průměrný počet hráčů na jednom hraní: 30

Maximální počet hráčů na hraní: 65

Minimální počet hráčů na hraní: 18

Nejstarší hráč: 70 let

Nejmladší hráč: 5 let

Nejvzdálenější hráč: ze Slovenska

KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ V.

Podzimní prázdniny v Chrudimi na ZŠ Dr. J. Malíka. Stejně jako v předchozích akcích s tímto názvem i zdejší děti čekalo plno programů, kterými mohly naplnit svůj volný čas. Airsoft, hry na počítači, aquapark v Hradci Králové, filmové studio, bowling, florbal, fotbal a další sportovní hry v tělocvičně, chrudimský krytý bazén a perličkou na konec byl velký skákací hrad.

EKOPORADNA

Ekoporadenství jsme propagovali hlavně na Chrudimsku a dále pak po celém Pardubickém kraji. Během roku 2008 jsme odbavili přes 200 dotazů. Mezi nejčtenější dotazy patřilo téma: voda, praní, čištění, zvířata divoká, domácí, zeleň, rostliny a odpady, recyklace, třídění. Naše ekocentrum spolupracuje se studenty VOŠ Chrudim na diplomových pracích. Dále se zúčastňujeme konferencí a jednání spojených s EVVO či poradenstvím.

CVVZ 2008 (KANDIDATURA NA POŘADATELSTVÍ V ROCE 2010)

Prodloužený víkend 24. – 27. října patřil v Přerově Celostátní Vzájemné Výměně Zkušeností (CVVZ). Na ní si dalo dostavení stovek mladých vedoucích dětských a mládežnických organizací. Na setkání si mladí vyměňují zkušenosti, hrají společně hry, dozvídají se o novinkách v legislativě, ale i poznávají nové přátele.

Naše sdružení se již dlouhodobě věnuje dětem a mládeži, a proto se rozhodlo zkusit kandidovat na pořadatelství této velkolepé akce. Před čtyřmi roky nám vítězství uniklo o patnáct procent.

Chrudimští se rozhodli letos zaujmout netypicky. Kromě své vize celé CVVZetky v roce 2010 připravili i taneční vystoupení jumpstyle.

Celostátní vzájemná výměna zkušeností se v minulosti konala v Brně, Praze, Českých Budějovicích či Ostravě. V roce 2009 akce proběhne v Plzni a o rok později v Chrudimi.

DOBROVOLNICKÝ PROGRAM MAKE A CONNECTION – PŘIPOJ SE

Občanské sdružení Altus bylo v roce 2007 lokálním partnerem dobrovolnického programu Make a Connection – Připoj se. Na realizaci svých projektů dobrovolníci dostali prostřednictvím sdružení více než 300 000 korun, a navíc měli po celou dobu možnost své kroky s Občanským sdružením Altus konzultovat.

Dobrovolnické týmy zároveň prošly i víkendovými vzdělávacími kurzy, které lektorovali odborníci na komunikaci, propagaci, ekonomiku, neziskový sektor či dobrovolnictví. Mezi lektory byl například dlouholetý občanský aktivista Roman Málek, pracovnice krajského úřadu zodpovědná za komunikaci s neziskovým sektorem Dana Krouželová či komunitní pracovník Šance pro Tebe Artem Vartanian.

Make a Connection – Připoj se je součástí globální iniciativy společnosti Nokia a nadace International Youth Foundation (IYF). Jeho cílem je podpora pozitivního rozvoje mladých lidí tím, že jim nabízí příležitost navázat užší kontakt s jejich rodinami, vrstevníky a okolím obecně. Program rozšiřuje možnosti vzdělání mladých lidí, pomáhá jim získávat životní zkušenosti a podílet se na životě jejich okolí.

V dubnu 2002 byl program „Make a Connection – Připoj se“ zahájen v České republice jako společná iniciativa Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) a společnosti Nokia. Program v tuto chvíli probíhá v pěti krajích ČR. Za celkové vedení a koordinaci programu zodpovídá Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS), na krajské úrovni byla role realizátorů svěřena pěti regionálním neziskovým organizacím. Šestým partnerem je Nadace Terezy Maxové, která program realizuje v rámci dětských domovů po celé republice. Další informace o programu „Make a Connection – Připoj se“ jsou k dispozici na www.pripojse.cz.

Výnosy a náklady v roce 2008

Náklady	Celkem
Spotřebované nákupy	195 848 Kč
Služby	468 014 Kč
Osobní náklady	197 760 Kč
Daně a poplatky	1 995 Kč
Ostatní náklady	5 536 Kč
Poskytnuté příspěvky	2 200 Kč
Náklady celkem	871 353 Kč

Výnosy	Celkem
Tržby za vlastní výkony a za zboží	357 698 Kč
Ostatní výnosy celkem	1 059 Kč
Přijaté příspěvky	327 388 Kč
Provozní dotace	-18 492 Kč
Výnosy celkem	667 653 Kč

Výsledek hospodaření po zdanění činí -203 700 Kč.

Částky jsou zaokrouhleny na koruny.

Počáteční stav k 1.1.2008

Pokladna: 26.984,30 Kč

Hlavní účet: 87.797,36 Kč

Účet pro projekt Globálního grantu: 57.885,39 Kč

Účet pro projekt Make a Connection: 118.072,43 Kč

Konečný stav k 31.12.2008

Pokladna: 17.360,80 Kč

Hlavní účet: 3.550,79 Kč

Účet pro projekt Globálního grantu: 10.196,68 Kč

Účet pro projekt Make a Connection: 540,17 Kč

Orgány sdružení:

Správní rada

Martin Benák - předseda správní rady
Šárka Zahálková - jednatelka sdružení
Eliška Hortenská - ekonomka sdružení

Revizorka sdružení:

Monika Kubíčková - revizorka sdružení

Další spolupracovníci sdružení:

Roman Málek - lektor a konzultant
Jaromír Zajíček - projekt Hrajeme si s Chrudimkou, redaktor serveru www.chrudimka.cz
Matěj Zelinka - Bambiriáda, CVVZ 2010
David Brothánek - sportovní akce pro členy
Filip Netolický - akce pro členy a dobrovolníky
Jiří Zajíc - šéfredaktor serveru www.sidliste.cz

K 31.12.2008 mělo Občanské sdružení Altus celkem 12 členů.